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OR.0002.30.2026 

 

 

 

 

PROTOKÓŁ NR XXX/26 

z sesji Rady Powiatu w Rypinie 

w dniu 21 maja 2026 r. 

 

 

 

XXX sesja VII kadencji Rady Powiatu w Rypinie odbyła się w Starostwie Powiatowym w 

Rypinie ul. Warszawska 38. Zwołana została przez Przewodniczącego Rady Powiatu Pana 

Macieja Grzybowskiego. Sesja rozpoczęła się o godzinie 1330 wysłuchaniem hymnu 

państwowego, a zakończyła się o godz. 1545. 

 

Ad. 1   

           Otwarcia obrad XXX sesji VII kadencji Rady Powiatu w Rypinie dokonał 

Przewodniczący Rady Powiatu Maciej Grzybowski. Przewodniczący Rady przywitał 

wszystkich uczestniczących w posiedzeniu. 

 

Ad. 2   

       Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że na stan 17 radnych w chwili rozpoczęcia 

obrad uczestniczyło 17 radnych, co stanowi kworum. Lista obecności stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność podejmowanych 

uchwał. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że w dniu 19.05.2026 r. (wtorek) wpłynął Wnio-

sek Zarządu Powiatu w Rypinie w sprawie zmiany porządku obrad poprzez wprowadzenie do 

porządku obrad sesji projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Po-

wiatu Rypińskiego na rok 2026 (projekt uchwały – druk nr 5).   

Przewodniczący Rady Powiatu zaznaczył, że radni otrzymali przedmiotowy projekt uchwały 

wraz z załącznikami. Wobec powyższego Przewodniczący Rady przystąpił do procedury 

głosowania wniosku o zmianę porządku obrad. 

 

Pytań i uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

 

W głosowaniu jawnym za wprowadzeniem wyżej wymienionej zmiany w porządku obrad 

głosowało jednogłośnie „za” 17 radnych.  

Innych propozycji zmian porządku obrad nie zgłoszono. 

 

Przewodniczący Rady zapytał o uwagi do porządku obrad. Uwag do porządku obrad nie 

zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Powiatu odczytał porządek obrad po 

zmianie, który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie obrad XXX sesji VII kadencji Rady Powiatu.  
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2. Sprawy organizacyjne: 

a) stwierdzenie kworum, 

b) przyjęcie porządku obrad XXX sesji Rady Powiatu w Rypinie, 

c) przyjęcie protokołu z XXVIII i XXIX sesji Rady Powiatu w Rypinie. 

3. Przedstawienie sprawozdania z działalności Komendy Powiatowej Policji w Rypinie za rok 

2025. 

4. Przedstawienie sprawozdania z działalności Komendy Powiatowej Państwowej Straży 

Pożarnej w Rypinie za rok 2025.  

5. Ocena Zasobów Pomocy Społecznej za rok 2025. 

6. Przedstawienie sprawozdania z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Rypinie za rok 

2025. 

7. Przedstawienie sprawozdania z realizacji rocznego programu współpracy Powiatu 

Rypińskiego z organizacjami pozarządowymi za rok 2025. 

8. Podjęcie uchwał: 

      a) Uchwała o zmianie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu 

Kujawsko – Pomorskiemu na realizację zadania pn. „Budowa obwodnicy Rypina – Opracowa-

nie Studium Techniczno – Ekonomiczno – Środowiskowego wraz z uzyskaniem decyzji o śro-

dowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia” (projekt uchwały – druk 

nr 1), 

      b) Uchwała o zmianie uchwały w sprawie określenia wysokości środków Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na zadania realizowane 

przez Powiat Rypiński w roku 2026 (projekt uchwały – druk nr 2), 

     c) Uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Rypińskiego z działalności Komisji 

Bezpieczeństwa i Porządku za 2025 rok (projekt uchwały – druk nr 3), 

      d) Uchwała w sprawie rozpatrzenia petycji złożonej w interesie publicznym w zakresie 

realizacji przez Powiat Rypiński lokalnego programu zdrowotnego pn.: „Bezpieczna ciąża – 

domowe KTG” (projekt uchwały – druk nr 4), 

      e) Uchwała o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Rypińskiego na rok 

2026 (projekt uchwały – druk nr 5).   

9. Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Rypinie o pracach Zarządu w okresie 

międzysesyjnym. 

10. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje. 

11. Zamknięcie obrad sesji.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał o uwagi do porządku obrad? 

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym przez podniesienie ręki oraz 

naciśnięcie przycisku za przyjęciem porządku obrad XXX sesji głosowało jednogłośnie „za” 

17 radnych. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XXVIII sesji był wyłożony do wglądu w 

Biurze Rady i zapytał o uwagi do protokołu z XXVIII sesji. Uwag do protokołu z XXVIII sesji 

nie zgłoszono. 
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Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania protokołu z XXVIII sesji. 

Za przyjęciem protokołu z XXVIII sesji Rady Powiatu głosowało jednogłośnie „za” 17 

radnych. 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XXIX sesji był wyłożony do wglądu w 

Biurze Rady i zapytał o uwagi do protokołu z XXIX sesji. Uwag do protokołu z XXIX sesji nie 

zgłoszono. 

Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania protokołu z XXIX sesji. 

Za przyjęciem protokołu z XXIX sesji Rady Powiatu głosowało jednogłośnie „za” 17 radnych. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował o posiedzeniach komisji, które się odbyły w 

okresie międzysesyjnym oraz o tematach omawianych na poszczególnych posiedzeniach.  

 

Ad. 3 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że sprawozdanie z działalności 

Komendy Powiatowej Policji w Rypinie za rok 2025 zostało omówione na posiedzeniu Komisji 

Bezpieczeństwa Publicznego i Pracy i wysłane mailowo do radnych, wobec powyższego radni 

mogli zapoznać się z jego treścią. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o ograniczenie tego tematu do pytań.   

Pytań i uwag nie zgłoszono.  

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że sprawozdanie z działalności Komendy 

Powiatowej Policji w Rypinie za rok 2025 zostało przyjęte bez uwag i pytań.  

 

 

Ad. 4 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że sprawozdanie z działalności 

Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Rypinie za rok 2025 zostało omówione 

na wyjazdowym posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Pracy i wysłane mailowo 

do radnych, wobec powyższego radni mogli zapoznać się z jego treścią. Sprawozdanie stanowi 

załącznik do protokołu. Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o ograniczenie tego tematu do 

pytań.   

Radny Rafał Zglinicki Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Pracy wyjaśnił, 

iż odbyły się 3 posiedzenia komisji w tym 2 wyjazdowe w Komendzie Państwowej Straży 

Pożarnej w Rypinie i w Powiatowym Urzędzie Pracy w Rypinie. Pan Rafał Zglinicki bardzo 

serdecznie podziękował za skuteczność działań i zaznaczył, że Urząd Pracy mimo okrojonych 

o 40 % środków finansowych prowadzi skuteczną walkę z bezrobociem. Podziękowania 

zostały również złożone wszystkim pracownikom.  

Pytań i uwag nie zgłoszono.  

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że sprawozdanie z działalności Komendy 

Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Rypinie za rok 2025 zostało przyjęte bez uwag i 

pytań.  
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Ad. 5 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że sprawozdanie Ocena Zasobów 

Pomocy Społecznej za rok 2025 zostało wysłane mailowo do radnych, wobec powyższego 

radni mogli zapoznać się z jego treścią. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o ograniczenie tego tematu do pytań.   

Pytań i uwag nie zgłoszono.  

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że sprawozdanie Ocena Zasobów Pomocy 

Społecznej za rok 2025 zostało przyjęte bez uwag i pytań.  

 

Ad. 6 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że sprawozdanie z działalności 

Powiatowego Urzędu Pracy w Rypinie za rok 2025 zostało omówione na wyjazdowym 

posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Pracy i wysłane mailowo do radnych, 

wobec powyższego radni mogli zapoznać się z jego treścią. Sprawozdanie stanowi załącznik 

do protokołu. Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o ograniczenie tego tematu do pytań.   

Pytań i uwag nie zgłoszono.  

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że sprawozdanie z działalności Powiatowego 

Urzędu Pracy w Rypinie za rok 2025 zostało przyjęte bez uwag i pytań.  

 

Ad. 7 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że sprawozdanie z realizacji rocznego 

programu współpracy Powiatu Rypińskiego z organizacjami pozarządowymi za rok 2025 

zostało omówione na posiedzeniu Komisji Kultury, Sportu i Turystyki i wysłane mailowo do 

radnych, wobec powyższego radni mogli zapoznać się z jego treścią. Sprawozdanie stanowi 

załącznik do protokołu. Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o ograniczenie tego tematu do 

pytań.   

Pytań i uwag nie zgłoszono.  

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że sprawozdanie z realizacji rocznego programu 

współpracy Powiatu Rypińskiego z organizacjami pozarządowymi za rok 2025 zostało przyjęte 

bez uwag i pytań.  

 

Ad. 8 a 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania do 

projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu 

Kujawsko – Pomorskiemu na realizację zadania pn. „Budowa obwodnicy Rypina – 

Opracowanie Studium Techniczno – Ekonomiczno – Środowiskowego wraz z uzyskaniem 

decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia”. 

 

Projekt uchwały przygotowała Joanna Fabiszewska – Skarbnik Powiatu. 

Pytań nie zgłoszono.  
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W głosowaniu udział wzięło 17 radnych. 

Za podjęciem uchwały głosowało jednogłośnie „za” 17 radnych. 

Uchwała otrzymuje Nr XXX/160/2026 

 

Ad. 8 b 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania do 

projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie określenia wysokości środków Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na zadania realizowane 

przez Powiat Rypiński w roku 2026. 

 

Projekt uchwały przygotowała Katarzyna Bilicka – Kierownik PCPR. 

Pytań nie zgłoszono.  

 

W głosowaniu udział wzięło 17 radnych. 

Za podjęciem uchwały głosowało jednogłośnie „za” 17 radnych. 

Uchwała otrzymuje Nr XXX/161/2026 

 

Ad. 8 c 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania do 

projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Rypińskiego z działalności 

Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2025 rok. 

 

Projekt uchwały przygotował Wojciech Ledwochowski.  

Pytań nie zgłoszono.  

 

W głosowaniu udział wzięło 17 radnych. 

Za podjęciem uchwały głosowało jednogłośnie „za” 17 radnych. 

Uchwała otrzymuje Nr XXX/162/2026 

 

Ad. 8 d 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania do 

projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji złożonej w interesie publicznym w zakresie 

realizacji przez Powiat Rypiński lokalnego programu zdrowotnego pn.: „Bezpieczna ciąża – 

domowe KTG”. 

 

Projekt uchwały przygotowała Aleksandra Błaszczak – Sekretarz Powiatu.  

Radna Barbara Górecka poprosiła Przewodniczącego Rady Powiatu o odczytanie uzasadnienia 

do uchwały. 

 

Przewodniczący Rady odczytał treść uzasadnienia uchwały oraz projekt uchwały. 

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono.  
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W głosowaniu udział wzięło 17 radnych. 

Za podjęciem uchwały głosowało „za” 16 radnych. 

Wstrzymał się od głosu 1 radny (Piotr Czarnecki).  

Uchwała otrzymuje Nr XXX/163/2026 

 

Ad. 8 e 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania do 

projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Rypińskiego na 

rok 2026. 

 

Projekt uchwały przygotowała Joanna Fabiszewska – Skarbnik Powiatu.  

Pytań nie zgłoszono.  

 

W głosowaniu udział wzięło 17 radnych. 

Za podjęciem uchwały głosowało jednogłośnie „za” 17 radnych. 

Uchwała otrzymuje Nr XXX/164/2026 

 

 

Posiedzenie Rady opuścił Radny Piotr Czarnecki. 

Liczba radnych obecnych na sesji wynosi 16 osób. 

 

Ad. 9 

Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Rypinie o pracach Zarządu w 

okresie międzysesyjnym tj.: od 30.03.2026 r. do 20.05.2026 r. Radni otrzymali w dniu 

dzisiejszym. Sprawozdanie międzysesyjne stanowi załącznik do protokołu.  

 

Następnie Starosta przedstawił sprawozdanie międzysesyjne z wydarzeń, które odbyły się w 

tym okresie. Sprawozdanie międzysesyjne z wydarzeń stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 10 

       Przewodniczący Rady Powiatu zapytał: czy ktoś chciałby zabrać głos w punkcie wolne 

wnioski, oświadczenia i informacje?  

Rafał Zglinicki Radny Rady Powiatu poprosił o informacje dotyczące budynku po Policji, skąd 

kwota 700 tyś. zł. oraz jaka jest powierzchnia tej działki? 

Starosta wyjaśnił, że właścicielem budynku z gruntem jest Skarb Państwa, ale Gmina Żydow-

ska zgłosiła roszczenia co do własności. Została zlecona wycena rzeczoznawcy, z której wynika 

kwota 700 tyś. zł. Powiat wystąpił o zajęcie stanowiska w tej sprawie.   

Pan Tomasz Sugalski – Kierownik Wydziału Geodezji i Kartografii, Katastru i Nieruchomości 

dodał, że powierzchnia ww. działki wynosi 14 arów, a Gmina Żydowska wystąpiła o pieniądze 

za tą nieruchomość wraz z działką. 

Radny Rafał Zglinicki zapytał czy Starostwo nie rozważa kupna tej działki? 
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Starosta odpowiedział, że budynek jest w bardzo złym stanie technicznym i gdyby cena była 

dużo niższa można byłoby rozważyć taką możliwość. Na tą chwilę trzeba czekać za decyzją 

Gminy Żydowskiej.   

Nikt więcej nie zgłosił wolnych wniosków, oświadczeń i informacji. 

       

Ad. 11 

         Przewodniczący Rady Powiatu Maciej Grzybowski podziękował za udział w sesji i 

zamknął obrady XXX sesji. 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Zakończenie obrad XXX sesji Rady - godz. 1545 

 

Pełna treść wystąpień dostępna jest na nagraniu umieszczonym na stronie internetowej 

Starostwa Powiatowego w Rypinie w zakładce Strefa Cyfrowego Urzędu oraz w Biuletynie 

Informacji Publicznej Starostwa.      

 

                                            Przewodniczący Rady Powiatu 

  

  

                                                                Maciej Grzybowski 

 
 

Protokołowała: 

Anna Zaborowska 

 

 

 

 

Załączniki:  
• Lista obecności. 

• Lista zaproszonych gości. 

• Wyniki głosowań. 

• Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Rypinie z prac Zarządu w okresie 

międzysesyjnym. 

• Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji w Rypinie za rok 2025. 

• Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Rypinie za 

rok 2025. 

• Ocena Zasobów Pomocy Społecznej za rok 2025. 

• Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Rypinie za rok 2025.  

• Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy Powiatu Rypińskiego z 

organizacjami pozarządowymi za rok 2025. 

• Petycja – „Bezpieczna ciąża – Domowe KTG”. 

• Uchwała Nr 1/2026 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Rypinie z dnia 

29.04.2026 r. 
  

 


